

Nici nu^{nu} ajunsesem bine la Moldova Nouă și datorită lui Manta Dragomir eram pus sub urmărire.

De fapt nu eram în caz particular ci intram în acțiunea generală a cercetării, sau în curs de cercetare a unor infracțiuni "demascate pentru desfășurare de acțiuni duse la îndeplinire" care în 1965 se ridicaseră la 2.842 persoane din care 166 fuseseră P.N.T-isti. Totuși din arhive reieșea că opoziția fostelor "partide istorice" inclusiv a mișcării legionare se diluase considerabil, dar pentru a nu rămâne fără lucru băietii de la securitate își inventau probleme, scoțând monind trecutul fiecăruia.

x x x

Prins în chingile construirii socialismului, din când în când urechea îmi este atințită dincolo de sârma ghimpată ce înconjoară spre vest -marea închisoare-devenită România după 1964-și pe calea "undelor scurte" aud vocea Monicăi Lovinescu, care-mi fusese colegă prin 1946 când Tudor Vianu ne fusese dreptul la alegeri studentești libere, dându-l pe o ambasadă la Belgrad, și care mă cutremură acum anunțând în acest februarie geros despre despre "Procesele de la Moscova". Le cunoscusem pe cele celebre din 1937, pe cel tot atât de celebru înscenat medicilor înaintea morții călăului, bineînțeles că între ele avuseseră loc alte multe mii de procese, la fel de mari dar nemediatizate, dar despre cel din Feb. 1966 când de cinci săptămâni se vorbea de "ofensiva păcii", nu-mi venea să cred.

Și totuși prin unde scurte^{de}, la 2000 de km. am auzit că Siniavski, care scrisese "Le Verglas" fusese condamnat 7 ani, iar lui Iuli Daniel, autorul românului "Aici Moscova" i se repartizaseră 5 ani de muncă forțată. Și acolo curajul a prin glas prin protestul studenților, chiar în taciturnul Kremlin, la care s-au adăugat apelurile unor occidentali, toate rămase fără răspuns în ajunul trâmbișetei vizite a generalului De Gaulle, tot la Moscova.

Acest proces avea loc când un nou tiran de abia se instalase în în acelas Kremlin înghețat.

Revenirea la atmosfera glacială, tot Monica ne-o anunță, pe aceleasi unde prin denunțul lui Solohov care a aruncat cu "pietre" în cele două victime, în plin Congres al 23-lea, tot de la Moscova. Mai mult, autorul -Donului nelinistit- din cauza plagiatului "demascat în cercurile literare sovietice, și-a extins revolta și asupra oamenilor (scriitorii) care s-au găsit să ia apărarea unor astfel de literatori ca Siniavski și Daniel. Și Monică Lovinescu a încheiat: "trebuie să fim atenți că solohovii mușcă șiucid spre a-și ascunde neantul", atenționare valabilă în țările "surori".

x x x

Ajuns la Moldova Nouă am luat legătura cu inginerul Bădicu(?) un om care s'a purtat corect și a fost mulțumit că a avut tot timpul amplasamente asigurate pentru eventuale mutări de urgență cerute de Serviciul sondeze, în urma rezultatelor forării. Aici era vorba de depistarea minereurilor cuprifere care se găseau la suprafață, nu prea adânci. Am cunoscut deasemenea pe administratorul Banu pe care-l mai avusesem în acelas post și la Roșia de Jiu înainte de arestare. Nu am avut de ce să mă plâng. Amândoi erau pionii de care aveam nevoie în desfășurarea lucrărilor. Mai era un șef de coloană-Plega- fost plutonier major deblocat, dar lucrând în acelas birou ne-am înțeles de minune și am avut mijloace de transport ori de câte ori aveam nevoie.

M-am deplasat si la Berzeasca o localitate la 40 km spre Cazane unde era un santier mic, si problema era mai mult de amenajarea drumurilor de acces pe culmile muntilor Almaş, ce coborau, câte o dată abrupt până în malul Dunării.

Aici am aranjat o echipă de necalificati cu un şef de echipă pentru suprafaţa si cu ei ţineam legătura telefonică din 2 în 2 zile seara, urmărind pe hartă desfăşurarea lucrărilor pe care mi le-am întipărit când am vizitat pe teren amplasamentele. Verificare făceam în ultima zi a lunii când treceam cu maşina spre Turnu Severin pentru a merge la Bucuresti, pentru închiderea lunii.

Celălalt santier era la Sasca, cam 30 km. spre Oraviţa, în muntii Aninei, având acelas obiectiv geologic si care nu punea probleme, având nevoie mai mult de o echipă de turlişti la 2 luni, pentru mutarea turlelor, echipă ce o dirijam de la Moldova Nouă unde era de lucru serios, mutările fiind foarte dese, câteodată chiar două pe săptămână.

O VESTE TRISTĂ

De abia mă instalasem pe santier si îmi aranjasem echipele pe sectoare. 18 Februarie 1966 primesc dimineata un telefon de la Craiova că mama este grav bolnavă. Într'o oră am aranjat programul de lucru pe o săptămână, am telefonat la Bucuresti să-i anunţ că lipsesc o săptămână si că toate lucrările le-am aranjat să meargă în ordine, si cu o maşină de la santier am plecat pela ora 10 la Turnu Severin ca să prind un tren. Am reuşit să ajung la Craiova la ora 8 seara. Suferea de tensiune si diabet la 71 de ani. Am adus pe dr. Ion Roşculescu coleg, dar speranţele erau slabe. Suferise mult din cauza mea si vroia să mă mai vadă după atâtea închisori. A doua zi a sosit si sotia cu fătita, asa că eram cu totii în jurul ei. A mai trăit până în dimineata de 21 Feb. si a murit ţinându-mă de mână si cu lumânarea aprinsă. Am înmormântat-o cu fanfara prin centrul orasului, până la Cimitirul Ungureni unde a fost depusă lângă tata si fratele meu.

După ce i-am făcut cele creştinesti, a mai rămas sotia iar eu pe 27 Feb. am fost la santier ca să închei situatia lunară.

x x x

Ceeace voi afla mai târziu era faptul că deja securitatea raională mă si încadrise informativ.

Deocamdată am observat o atenţie deosebită din partea normatorului Dobrică. Avea soţie si o fetită si insista să merg Duminică pe la el, de fapt în altă zi nici nu aveau timp. Din vorbă'n vorbă ne-am "deschis inimile", discutând despre trecut si mărturisindu-i că profesia mea de bază nu este cea tehnică. Mi-a spus că si el a avut unele necazuri si de la Năsăud a ajuns aici unde si-a încheiat familia, cu o buzoiancă.

După ani si ani am depistat că fusese dirijat de securitate să se apropie si chiar să dea note informative semnate "Barbu Florea". A fost corect în relaţiari si spunea: "Acum însă munceşte cu mult interes convins fiind că lucrurile merg bine, asa că tot ce a făcut atunci este considerat ca ceva determinat de împrejurări speciale care nu puteau fi înlăturate. N-am înţeles motivul condamnării lui si nici gruparea politică din care a făcut parte."

Ce-l care dirija pe "Barbu Florea" (Dobrică) era căp. Popescu D.

Anexat se găseşte prima notă informativă a lui "Barbu Florea". Capitanul Popescu Dumitru avea problema legionară deoarece în această regiune fuseseră confrunţi cu legionarii. Si acum Bucurestiul îi dăduse pe cap si un naţional-tărănist.

Problema Legionara 362
Primit Cpt. Popescu Dtru
de la ag. "BARBU FLOREA" - Dobrica
la 18 iunie 1966
Casa "Frunza"

26 27
4
37

NOTA INFORMATIVA

Sursa informeaza ca in ziua de 12 iunie a.c. a avut o convorbire cu numitul IOANITOIU CICERONE in urma caruia am ajuns la constatarea că s-au mai vazut pe undeva.

Din cele discutate am aflat ca numitul a fost profesor la Bucuresti si ca acum a ajuns să se ocupe de altceva fiindcă mai mult de 10 ani nu a avut servicii, fiind detinut politic. In perioada 1950-1953 a fost la Canalul Dunarea - Marea Neagra, unde a executat diverse lucrari cecece a facut ca situatia actuală să se descurce destul de usor de sarcini ce le are. In acel timp am trecut prin momente foarte grele - spunea el - am fost mult timp într-o brigada de pedeapsă. Isi aminteste de o serie de brigadieri depe aceea vreme care sau purtat neomeneste cu detinutii desi ei insusi erau detinuti, crezind ca prin aceasta își vor face merite care să le asigure o viata bună. Multi dintre acestia au fost implicati intr-un mare proces ce sa judecat la Poarta alba in urma caruia sau ales cu condamnari mult mai mari ca acelea ce le-au avut. Isi aminteste de câteva nume ca Madan, Zubrinski, Matei si altii.

Vasile, Bala, Grama
Acum insa munceste cu mult interes convins fiind ca lucrurile merg bine, asa ca tot ce a facut atunci este considerat ca ceva determinat de împrejurari speciale care nu puteau sa fie inlaturate.

N-am inteles inca motivul condamnarii lui si nici gruparea politica de care a apartinut.

18 iunie 1966

"BARBU FLOREA"

Observatii: Nunitul IONITOIU CICERONE figureaza in evidenta la capitolul II ISEM Moldova Noua ca sef sectie lucrari de suprafata. Acesta a fost condamnat politic si eliberat prin gratiere.

Sarcini: Agentul sa continua sa discute cu acesta legat de activitatea din detentie in care sens sa-i spuna "scuzama ca poate te deranjez insa daca e posibil pe unde ai fost Dta in detentie" aceasta tocmai pentru faptul ca si eu am fost ca si Dta detinut politic si iacă că de la Nasaud am ajuns să lucrez la Moldova Noua ca si Dta.

Aceasta se face cu scopul de a cunoaste pozitia prezentă a lui IONITOIU.

Masuri: Nota se va exploata la capitolul II unde acesta figureaza in evidenta.

Rezolutie: 22.06.1966.

Cpt. Popescu Dtru

Tov. Popescu analizati toate materialele cu acest element si venit cu ele la mine pentru a analiza situatia si eventual sa vedem daca nu corespunde de a fi recrutat.

Cpt. Muia Titu,

DISPOZITII DE RACOLAREA DETINUTILOR POLITICI
FOLOSINDU-I PE UNII CONTRA ALTORA

Această politică a cunoșcuților între ei, dirijați de securitate a continuat după pușcărie și reeducare, pe baza declarațiilor date: pe cine cunoști din închisoare, sau cine poate să declare că n-ai făcut nimic contra regimului?

Și tocmai pe aceia îi lua securitatea și îi "convingea" să vină și să depună ca martori ai acușării "neșiliti de nimeni", iar după gratiere să-i dirijeze în anturajul tău ca să afle ce mai gândești despre unii, despre alții, sau despre evenimentele politice din țară sau străinătate.

Nu a scăpat nici un fel de deținut politic să nu fie chemat la securitate, să se facă presiuni de racolare sau, dacă refuzai să te cauți cu insistență acasă, să pună răspunderea de bloc sau vecinilor să te supravegheze și să raporteze cine te vizitează...

Securitatea chiar avea plan, cu planificări, de cine să devină agent și prin cine să facă propuneri sau șantaj.

După arestarea noastră în 1961, șeful serviciului Direcției III, loc. colonel N. Stan în cadrul acțiunii - Negura - a hotărât trecerea la urmărirea lui Ionescu Nicolae Galbeni care făcuse parte din din ramura "terroristă" a organizației PNT-Maniu, secția 17, sect. 2 Negru, intenționând să-l recruteze ca agent, însă în procesul verificărilor "s-a stabilit că este un element dușmănos, înrăit și fanatic," și a trasat sarcina pe 11-11-1961:

Încadrarea informativă a individului Ionescu Galbeni Nicolae ca un agent capabil, prin recrutarea unui element care să-l cunoască pe obiectiv din activitatea PNT comună, sau care să se bucure de încrederea acestuia... se vor identifica și verifica toate persoanele care din T.O. a rezultat că întrețin legături de prietenie cu obiectivul... Agentul ce va fi recrutat din rândul elementelor semnalate ca legături de T.O., chiar dacă nu va avea posibilități depline de a lămurii problemele principale ale acțiunii, prin el se vor stabili legăturile de încredere ale obiectivului, din rândul cărora să se poată recruta ulterior un agent cu posibilități informative depline. Se vor studia dosarele de anchetă ce se află la Serviciul "C" MAI din care rezultă activitatea celor 115 persoane arestate odată cu Ionescu Galbeni-Nicolae, se vor obține date despre cei cu care a dus activitate și vor fi verificați în evidențele M.A.I. pentru a stabili dacă dintre aceștia au fost recrutați agenți care ulterior să poată fi dirijați în cazul "Negura". În cazul când niciunul nu este agent și nici nu a fost, se va puncta elemente în vederea recrutării unui agent corespunzător din rândul acestora care au avut activitate comună cu Ionescu Galbeni.

În situația că nici unul nu este agent în prezent se va stabili cine dintre aceștia a fost agent sau informator și în caz pozitiv se va analiza cauzele abandonării și posibilitățile pe care le-ar avea în cazul nostru.

Intrucât Direcția III-a MAI l-a studiat în 1959 pe Ionescu-Galbeni Nicolae pentru a-l recruta agent, perioadă în care l-a încadrat informativ, după ce voi primi materialul despre obiectiv, voi stabili cine sînt agenții care au primit sarcini despre suspect și ce posibilități informative au pentru a clarifica sarcinile acțiunii, sau pentru a stabili cerul de prieteni ai lui Ionescu Galbeni Nicolae din rândul cărora să studiez și să recrutez un agent corespunzător.

Tot în scopul încadrării informative se va stabili locul de detenție în care a fost și prin agentura de acolo se va stabili ce prieteni a avut în penitenciar Ionescu Galbeni Nicolae.

După stabilirea acestora, vor fi verificați toți cei ce au fost

pusi în libertate și în cazul că va rezulta că vreunul dintre ei a fost recrutat agent, în penitenciar sau afară, dacă este element de încredere, va fi dirijat către suspect...

Se vot lua măsuri pentru a studia întregul apartament în care locuiește Ionescu Galbeni-Nicolae și părinții săi, posibilitățile instalării T.O. în toate camerele....

Se va continua controlul corespondenței suspectului și părinților acestuia în scopul de a stabili legături și dacă organizează întâlniri..."

Toate acestea erau urmărite de căp. Ungureanu N, în 11-11-1961.

Am relatat aceste mașinațiuni monstruoase ale securității în care erau cuprinși -informativ- foștii deținuți politici și de care la un moment dat nu mai știau de cine să se ferească, de părinți, de rude, de vecini, de prieteni... fiindcă cu toată minciuna cu lacătul pus, eram convinși că orice mișcare a noastră era urmărită și interpretată în toate felurile.

Și în al doilea rând am relatat aceasta, pentru că Ionescu Galbeni a fost printre oamenii devotați ideii de salvarea nemului din marasmul în care ne aruncase comunismul și a rămas ca un stâlp. Eu am lucrat cu el până la Ziua Crucii 1979 când am plecat.

x x x

În cadrul acestei acțiuni "Negura" a fost racolat ca agent Paul Lăzărescu din grupul nostru al TUNT și pe 16 Iulie 1962 în declarația dată despre schema de organizare, vorba, despre mulți, iar caracterizarea câtorva îi va urmării toată viața, pe unul până a fost aruncat în mormânt de stăpânii lui față de care își luase angajamentul: "să demasc activitatea potrivnică a elementelor cu care vin în contact."

Printre alții aminteste: "în ceea ce îl privește pe Heul Emanoil acesta este un tip laș prin excelență care în fața unei promisiuni care i-ar putea aduce oarecare profit, îl cred capabil de orice lucru."

Astfel de oameni erau căutați de securitate și bazându-se pe această indicație, căpitanul HUREZEANU Sp.1-a subordonat, l-a botezat cu numele de cod "Dănescu" și la dirijat spre vechii lui prieteni din închisoare.

Sursa, agentul "Dănescu" real Heul Emanoil după o discuție cu victor Coconeti la care a fost trimis, relatează pe 24 Iulie 1966, discuta cu acesta, pe care căp. Hurezeanu o transcrie într'o -Notă de 4 pagini, după care o copie s'a trimis la Dir. Reg. MAI-Banat pentru Ionițoiu Cicerone, și pe care o anexează.

Din cuprinsul ei remarc câteva afirmații care mă vor costa: "Coconeti a spus că Ionițoiu a avut o atitudine deosebit de fermă în timpul anchetei și la închisoare și că e -omul care nu acceptă niciun compromis. Cu memoria lui de elefant - păstrează într'o formă oarecare -evidența tuturor PNT-istilor cunoscuți- Este de părere că singurul lucru care trebuie păstrat, este-puritatea morală- și că nu trebuie admis nici un compromis. Crede într'o soluție normală a economiei socialiste... Contacte personale poartă chiar cu putini, mai reprezentativi, care la nevoie ar putea centra alți câțiva, dar de la acestia află și despre ce fac și gândesc alții..."

A spus că Ionițoiu a fost condamnat a 2-a oară pe niste -pretexte- și nu pe fapte reale... Toți au fost bătuti rău la anchetă, Cici nu a declarat nimic și că s-a comportat cel mai bine, dar fiind prudent să nu pară că bravează... ce face Cici nu poate fi incriminat acum de nici-o lege, contactele rare care le păstrează nu pot fi considerate în nici un caz organizare...."

Primit : Cpt. Hurezeanu sp.
 Sursa : "Dănescu" - HCU/Emușil
 Csse : "Splai"
 Data : 1.08.1966

302/1/HS/03.08.1966
 STRICT SECRET
 Ex. nr. 2

N O T A

Intâlnire în ziua de 24.VII.1966 cu COCONETI VICTOR, domiciliat în str. Arh. Bărcuș 5.-

COCONETI a fost la spitalul Filantropia, unde este internată mama lui, care a fost în repetate rânduri operată pentru cancer gastric. COCONETI a stat de vorbă cu sursa între orele 17 - 19,30 - de la spitalul Filantropia, apoi pe o bancă la șosea etc. -

COCONETI are amândoi părinții bolnavi - tatăl astm + cord, mama urmările unei rezecții de stomac (a avut cancer). Lucrează la ISEM - s-a mutat în București la Serv. Tehnic și face rare deplasări în provincie, încăit majoritatea timpului stă în București. Se vede deseori când vine în București pentru situații, lunar) cu IONITOIU GIC PRONE și COCONETI (pe care el i-a numit la ISEM). IONITOIU și MARTIN, (1st licențiat în istorie; al 2-lea în drept) au primit dispensă și sînt pe posturi de ingineri, ca șeri șantier (salariu de bază 2400 lei-cinca) și COCONETI a fost în provincie a fost încadrat ca inginer șef șantier. -

COCONETI a spus că IONITOIU a avut o atitudine deosebit de fermă în timpul anchetei și la închisoare și că e "omul care nu acceptă nici un compromis". A mai spus că IONITOIU cu "memoria lui de elefant", păstrează într-o formă oarecare "evidența tuturor PNT-istilor cunoscuți". CIBROTE IONITOIU este de părere că singurul lucru care trebuie păstrat este "puritatea morală" și că nu trebuie admis nici un compromis. Din acest punct de vedere, COCONETI VICTOR a spus că mai flexibil este BARBUȘ care este și mai înțelegător și mai puțin ambițios ca IONITOIU. -

A mai spus că BARBUȘ este oarecum mai izolat, într-o atitudine de expectativă, că nu se ferește stîta ca IONITOIU care este foarte prudent în ce vorbește și se ferește să întîlnească pe oricine. În timp ce BARBUȘ are speranțe vagi și e în expectativă, văzîndu-și mai puțin de necazurile lui, iar practic nu mai crede în nici-o schimbare posibilă (practic), doar vagi speranțe pe care și el le socotește himerice. IONITOIU crede că în viitor, pe o cale de "disoluție normală a economiei socialiste, datorită colaborării economice cu apusul și schimbării treptate de mentalitate, cu atât mai mult cu cît actuala conducere de partid promovează o linie "națională" și de independență - și de restaurare a valorilor trecutului, - se va ajunge într-o formă sau la alta, la necesitatea unei "colaborări cu cei păstrați integri din PNT-ști, pentru a-și putea căpăta un gir serios în străinătate". -

25/11 72 34

În acest sens, IOANITOIU păstrează o "evidență practică" foarte prudentă, fără să angajeze nimic concret, a celor "puri din punct de vedere moral". Contacte personale poartă chiar cu puțini, mai reprezentativi, care la nevoie ar putea centra alți citivi, dar de la aceștia află și despre ce fac și ce gîndesc alții.-

Întrebat de sursă ce părere are despre această "evidență a celor rămași pe linia de plutire PNL-istă", IOANITOIU a spus că este un fel de "joc copilăresc" al lui CICI IOANITOIU și a altora ca el, care suferă de "morbos politicus". A susținut că însă în stadiul actual de "vagă tatonare" și de relații de vedere rară, cu aspect "prietenesc" nu este un "joc periculos". El a spus însă că el vrea să rămîină în afara acestei "for morale" al lui IOANITOIU, dar că nu poate influența cu nimic ca IOANITOIU să-l considere ca "apt din punct de vedere moral", deoarece compromisurile îi repugnă prin însuși caracterul lui și nici nu folosesc la nimic. A spus că acum sînt la modă cei care bat tam-tamul unei "independențe" dusă în discuțiile "de cafelea" mult dincolo de cea oficială și că a trecut "epoca partinității".-

Personal, el crede că este un joc periculos tocmai acela de-a te afișa acum cu opinii politice, chiar pe linie, pentru că ceea ce este "bun și partinic" în actuala situație pentru un membru de partid, cu atît mai mult cu cît e mai sus plasat în ierarhia de partid, este "periculos și dușmănos" pentru unul cu trecut dubios ca el. De altfel numai "naivii" pot crede că aceste perioade "de destindere" nu sînt "tocmai cele mai periculoase" și tocmai acum "se aranjează dosarele pentru orice eventualitate".-

COCONETI spune că și IOANITOIU și Bărbu și în general toți, evită discuțiile pe așa zisele "teme politice" care sînt și nesemnificative și periculoase, fără rost. Ce rost are să discuți despre Vietnam, cînd chiar americanii sînt puși pe concesi și ce rost are să comentezi despre Basarabia sau despre independența noastră față de ruși, cînd fiecare "suspect" e urmărit prin mii de antene nevăzute și nebănuite de MAI și are dosarul lui? .-

A vorbit apoi despre cei care, ca COMĂNESCU au fost informatorii MAI și totuși au fost condamnați alături de ceilalți. A spus că totul nu este decît o formă de a speria opinia publică în anumite situații și că toți cei care s-au băgat sub orice formă și în orice postură în colimatorul MAI-ului, au sfîrșit prin a fi arestați și condamnați, așa că cel mai bun lucru este să eviți să ai de-a face cu orice ar putea oferi MAI-ului pretextul de-a te agița, mai mult sau mai puțin solid, de un articol de lege. A spus că IOANITOIU a fost condamnat a 2-a oară pe niște "pretexte" și nu pe fapte reale, singurul criteriu care ar fi justificat condamnarea lui era "periculozitatea" (însă au fost condamnați și alții care nu erau periculoși, ci doar naivi și care au făcut "declarații cinștite" care le-au asigurat condamnarea).-

A spus că au fost bătuti rău la anchetă - din cele relatate de ei. A spus că CICI nu a declarat nimic și că s-a comportat cel mai bine, dar fiind prudent să nu pară că brevescă. A mai spus că în esență, ce face CICI nu poate fi incriminat acum de nici-o lege, că, contactele personale, rare care le păstrează, nu pot fi în nici un caz considerate organizare. Părerea lui este că CICI vrea prin acestea doar ca

"în viitor" să le dea o altă coloratură, adică să spună că "a fost o formă specială de organizare", dar acest viitor e foarte ipotetic și în prezent are loc doar o acțiune de "adulmecare" a "punctelor periculoase" și de "inventariere a celor pe linie și nepătați moral". Spunea că CICI are o memorie deosebită a oamenilor și a acțiunilor lor. "de șef de cadre perfect" - amintindu-și opiniile, părerile, discuțiile și atitudinile lor încă din 1945-46-47-

A spus că IOANITOIU este șef de șantier la Moldova Nouă. HEUC a spus că singurul lor ~~atut~~ (COCONETI, IOANITOIU și MARIN) a fost munca lor dusă în condiții grele ("școala canalului") și sublinierea cu orice prilej a acestor munci. A spus că "uite că IOANITOIU, care nu are nici-o pregătire în materie și care face niște foraje cu niște sonde primitive fabricate, este pe post de inginer și salarizat aproape la fel (cu sporurile care sînt foarte mari) ca MIHAI TARTIA, care este inginer și lucrează de atîția ani și în condiții foarte grele, încît acum este bolnav. A mai spus că TARTIA are copii (2, după cît îi amintește sursa).-

De asemenea a spus că ~~Barbu~~ are 2 copii. COCONETI este vară cu ~~Barbu~~. - Nina Anca

COCONETI a spus că "la vîrsta noastră sîntem niște ratați, pentru că un om la această vîrstă trebuie să fie realizat profesional în primul rînd și el nu este decît un "pîrlit de tehnician". La început, cît învăța ceva nou la sondele lui, îl atrăgea munca, dar a devenit rutină, scripologie etc.-

Discutînd despre standardul de viață, a spus că acesta e mult mai slab ca în epocă, dar una din cauze este proasta productivitate a muncii în multe domenii. La el la întreprinderi sînt mulți pentru care posturile sînt un fel de "sinecure". De asemeni a vorbit despre ingineri care "degeaba au făcut facultatea", pentru că nici nu știu nimic și nici nu le trage inima la nici un fel de muncă, și că dacă ar fi date afară, nu s-ar simți lipsa lor. A dat ca ex de inginer slab pregătît, care nici să scrie nu știe bine (scrie cu litere de tipar) pe șeful lui, șeful Serv. Tehnic, care nu are nici liceul, care este fost sudor și cu niște școli speciale și cu chiu cu vai cu Inst. petrol, prin echivălări etc, e acum inginer. Spune însă că e ginerele tov. BALĂ (reg. Iolești) și că acum nepotismul nu mai are margini.-

Spune însă că pe el îl lasă rece toate astea, face fiecare ce vrea și mai ales ce poate, el are cel puțin în mo cinstit, conștiința ratării lui. Singura lui plăcere e să citească - în perioade: 6 luni Shakespeare, 6 luni clasici greci etc. Spune că l-a întîlnit în trenul spre Cluj, cînd lucra la Oradea, pe Adrian MARINO, care s-a căsătorit la Cluj. E tot așa de volubil etc. Spune că pentru publicare l-a sprijinit GEORGE IMBASCU. De asemeni a spus că IVA SCU este printre cercetător la Academia RSR.-

Despre el a spus că e căsătorit, că soția lui nu lucrează și acum, cînd nu mai cîștigă așa mult ca pe șantier unde era pe post de inginer și avea și sporuri mari, se rează oarecum "la bugetul familiei".-

MARINO

25 16 - 4 - 36
14

De asemeni a spus că ambii lui părinți sînt grav bolnavi și că la ei în casă "e un adevărat spital".-

A spus că și BARBUȘ - și IONITOIU rămîn niște "naivi" care nu-î pot găsi derivate în ei înșiși, în lecturi interesante etc. și că de aceea continuă să se preocupe, fiecare în felul lui, de relații și de ceilalți oameni în felul lor, nu vor să-î recunoască "totala retare" și se înșală cu iluzii fără rost și nici măcar precizate bine pentru ei înșiși, căci nici ei nu pot formula precis acel "mai bine" pe care-l așteaptă ei și nici măcar de unde va veni el, prin "disoluție internă" sau prin "intervenție exterioară", ambele la fel de naive și de străine de realitatea apctetică chiar a viitorului.-

Sursa : Dănescu

Nota Biroului :

~~COCONETI Victor~~ fost membru TUNT la Facultatea de Drept și condamnat, este cuprins în evidența operativă activă la bir.302/1.-

Deși agentul îl cunoaște bine, nu l-a întîlnit pînă în prezent.-

Din notă rezultă că nu are preocupări de natură politică și deși se consideră "un ratat", pe el nu-l interesează ce se petrece în jur. Ba a afirmat că BARBUȘ și IONITOIU CICERONE se înșală cu iluzii fără rost și nici măcar precizate bine de ei înșiși! Mai rezultă că este la curent cu situația și concepțiile morii din fostii TUNT-i ti.

IONITOIU CICERONE ARISTOTEL, fost președinte al TUNT-Facultatea Litere și Filozofie și condamnat, este cuprins în evidența Dir.Reg.MAI-Banat-Secția Raională Moldova-Nouă (este angajat în cadrul Complexului ISEM-Moldova Nouă în funcția de șef de lucrări de suprafață).-

De asemenea, celelalte persoane despre care se vorbește în notă (MARTIN, IONITOIU Cicerone, COCONETI Victor, COMANESCU TARTIA MAI, MARINO Adrian, IVASCU George) sînt cunoscute în evidențele MAI, fiind lucrate în diferite forme.

Agentul va căuta să-l mai contacteze pentru a stabili și alte aspecte din preocupările lui ~~COCONETI~~, precum și despre ceilalți.-

Nota se va bate în 4 exemplare, exploatîndu-se la materialul privind pe BARBUȘ la dosar l informativ individual privind pe MARINO la dosar anexă agent, iar o copie se va trimite la Dir.Reg.MAI-Banat pentru IONITOIU CICERONE.-

Opt. de securitate,

Hurezeanu sp.

URMĂRIREA INFORMATIVĂ CONTINUĂ

Mergând cu situațiile la București continuam să mai aflu câte ceva, mai ales de la Victor Coconeti care lucra în Centrală la serviciul de care eram legați amândoi.

Astfel eram la curent că se mai întâlnesc, ca vechi prieteni, la vreo înmormântare, parastas, botez sau onomastică, dându-și seama că mai există, dar numai atât. Printre cei ce se simteau legați sufletește de suferința pentru unele idei nobile se numărau, Ion Diaconescu, Corneliu Coposu, Alexandru Bratu, Ion Ovidiu Borcea, Nicolae Ionescu-Galbeni, Victor Anca, Ion Bărbuș, Achim Maria, Ecaterin Tricorache, Ghiță Tompea, Liciniu Faina... Se văzuseră la moartea lui Mirhai Popovici și a lui Ion Veteleanu.

Ca evenimente politice internaționale erau de semnalat în extremul orient - Marea Revoluție Culturală - din China, iar în apusul Europei retragerea Franței din NATO care își mută birourile la BRUXELLES, iar bazele aeriene în Anglia, în timp ce generalul Charles De Gaulle vizitează URSS-ul.

Inarmat cu aceste "stiri" relevate de presa comunistă românească și confirmate mai pe larg de presa comunistă internațională în ziarul "L'Humanité", m'am întors la Moldova Nouă.

În încadrarea informativă ce mă înconjura la locul de muncă am găsit că acelaș "Barbu Florea" făcea destăinuirii căpitanului securist Popescu Dumitru, aflat de la mine meseria de bază de profesor, că am lucrat la Canalul Dunăre-Marea Neagră și i-am subliniat din ziarul "L'Humanité" - pretențiile vindicative ale Chinei asupra unor teritorii siberiene ceace înseamnă că nu poate dăinui o pace sinceră... În urma acestei semnalări, căp. securității raionale Titus Muia, pe nota informativă a căp. Popescu, sarcina ca agentul să fie inițiat să dea materiale de valoare. (În anexă "Nota".)

Încadrarea mea informativă continua să se manifeste și la București unde agentul "Ion Marian" (adică Manta Dragomir) semnala că sunt în continuare pe șantier la Moldova Nouă, unde sunt mulțumit de serviciu iar familia îmi este la București.

Căpitanul Dițulescu N. pune rezoluția pe -Notă- că agentului i s-au dat sarcini să contacteze alte elemente urmărite pe linia P. N.T., iar copia de pe notă împreună cu trecerea în evidența operativă a fost trimisă la Regiunea Banat cu adresa nr. 302/1/HS/ nr. 431975/65.

De fapt s'a observat în această perioadă trecerea sub filaj și a altor prieteni PNT-iști și chiar încadrarea lor cu microfoane.

Pe plan intern noua conducere comunistă dirijată de N. Ceaușescu este marcată cu începutul unui nou genocid abătut asupra României pe baza decretului 770/1966, cu consecințe tragice asupra mortalității mamelor și copiilor nou născuți, precum și asupra numărului de copii handicapați, datorită interzicerii întreruperii de sarcină.

Se apreciază la 9.000 de cazuri mortale de mame până la împuscarea cuplului criminal pe 25 Dec. 1989, când se revenea la normalitate odată cu sărbătorirea după datina creștină a Nasterii Domnului. Aceste decese "planificate" s'au datorat metodelor barbare în care femeile au fost obligate să recurgă la nespecialiști ce au dus la complicații, iar autoritățile nu au dat ajutorul medical necesar decât sub anchetă, după ce erau denunțați cei ce ajutaseră la întrerupere. La acest sistem de anchetare au participat pe lângă miliție, procurori și unii medici fiind complicitii puterii criminale comuniste.

370
MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
SECTIA RAIONALA MOLDOVA NOUA
Primeste Cpt. Popescu Dimitru
Bursa, agent "Barbu Florea"
Data 19.09.1966
Problema industrie grea

STRICT CONFIDENTIAL 31

20 21

NOTA INFORMATIVA

Sursa va informa urmatoarele relativ la numitul
IOANITOIU CICERONE.

Intr-o convorbire avuta cu numitul a afirmat ca a fost profesor si ca pentru faptul ca in universitate a fost presedinte al T.U.N.T., a fost internat in lagar si condamnat politic; ca a lucrat si la canalul Dunarea Marea Neagra in anii 1950-1963.-

Intr-o zi avea in fata un numar de ziarul "L Humanite" si mi-a aratat cu oarecare multumire un articol in care Chinezii isi manifesta pretentii vindicative asupra teritoriilor din Siberia Orientală ce au apartinut Chinei. A spus ca aceasta este un motiv pentru care nu va putea da inii o pace sincera între aceste tari si ca aici vor sgarba buba care poate schimba soarta lumii.-

" Barbu Florea"

Data 19.09.1966

Observatii

Nota se refera la numitul IONITOIU CICEROANE, ce figureaza in evidenta organelor noastre la categoria activi.

Sarcini:

De a mentine legaturi cu acesta in continuare, si printre discutii sa-i arate ca a stat si sa gindit la faptul si ca nici nu se gindea ca mai exista cineva in situatia lui in cadrul acestei intreprinderi, adica sa fi fost condamnat si sa nu poata lucra in apropiere de casa ci numai aici nu sa mai gindit vreodata ca voi ajunge, dar ce sa-i faci ca bine ca poti sa muncesti unde vrei nu ti-se mai pun piedeci.

Masuri:

O copie a notei la capitoul II.

Cpt. Popescu Dimitru

Data 21.09.1966

Ce aratati Dvs. la sarcini, e doar un prilej pentru a incepe o discutie, dar ce sa stabileasca agentul in continuare si cum sa procedeze in acest sens, nu mai aratati tocmai aici trebuie actionat tov. Popescu si pentru care Dvs. trebuie sa va pregatiti foarte serios, ca sa stiti ce poate stabili agentul si cum sa faca acest lucru ca sa ne dea materiale de valoare.

Cpt. Muia Titu

nr. 10
 sursa "Ion Marian" Marba
 Casa "Cadenței"
 nr. 11.11.1966

19 20 30

302/1/BN/14.XI.1966
 SERVICIU DE...
 Nr. 1

În încercutul lunii oct. crt., sursa menționat la
 I.G.R.C. (I.G.R.C.) în localul serv. construcții, a întâlnit
 aici pe GIGERON IONITOIU, fost membru PNT și condamnat.

Întrebat ce face în București, spunea că a fost
 chemat de serviciu pentru câteva lucrări. Este și actualmen-
 te șef cantier lucrări suprafață la I.G.R.C. Moldova-Noul,
 regiunea Banat și este extrem de mulțumit de serviciu, având
 un salariu de 2000 lei lunar, plus sporul de cantier, salariu
 pe care spunea că nici nu a crezut că o să-l aibă. Soția
 cu copilul sînt în București, soția neavînd serviciu, el
 câștigînd destul de bine.

Spunea că fiind foarte ocupat cu serviciul, nu are
 timpul să vadă pe altcineva în timpul cînd vine în București
 deoarece este ocupat cu nevoile familiare.

Sursa a înțeles din modul cum a decurs discuția,
 că acesta nu are alte preocupări în sfera celor de serviciu.

Sursa : Ion Marian
 (Recl. Dragomir Marba)

Nota Biroului :

GIGERON IONITOIU figurează în evidența opera-
 tivă, compartimentul activi la regiunea Banat, deoarece
 lucrează la Complexul Moldova-Noul. Materialul împreună
 cu copia de pe hotărîrea de trecere în evidența operativă,
 a fost trimis de noi la regiunea Banat cu adresa nr. 302/1/
 HS/431975/65.-

Un exemplar al notei se va trimite la regiunea
 Banat pentru exploatare. În perioada ce urmează, agentul
 are sarcini să contacteze alte elemente urmărite de noi
 pe linia problemei PNT.-

La acord
 24 XI. 1966

Int. Recl. Securitate,
 Ionescu M.